
 Protokoll über die Gemeinderatssitzung vom 04.05.2011 im Sitzungssaal des 

Rathauses der Gemeinde Röfingen  

 
Beginn:  20:00 Uhr  Ende: ca.  21:45 Uhr 

Anwesend    

 Herr 1. Bürgermeister Michael Mayer 

 Frau 2. Bürgermeisterin Ingrid Osterlehner 

 Herr 3. Bürgermeister Johann Brendle 

 Gemeinderat Herr Anton Bachmayer 

 Gemeinderat Herr Franz Brunner   

 Gemeinderat Herr Hermann Haug  

 Gemeinderat Herr Ralf König  

 Gemeinderat Herr Johannes Nerdinger    

 Gemeinderat Herr Benno Schmid  

 Gemeinderat Herr Josef Schmid  

 Gemeinderat Herr Karlheinz Vogg 

Entschuldigt : 

 Gemeinderat Herr Helmut Geier  

 Gemeinderätin Frau Waltraud Huttner 

VG Haldenwang 

 Frau Elisabeth Hirle 

Gäste 

 Herr Helmut Motzer 

 

Presse 

 Herr Emil Neuhäusler 

 
 
 
 
 
 



1) Besichtigung des erworbenen Feuerwehrautos am Rathausplatz  
Herr 1. Kommandant Helmut  Motzer stellte dem Gemeinderat das von der Stadt 
München gebraucht erworbene Feuerwehrauto vor.  
Die Gemeinde Röfingen hat für das Feuerwehrauto LF16 (Magirus - Deutz) den 
Zuschlag erhalten. Das Feuerwehrfahrzeug, Baujahr 1990,  kostete 5000.-€. 
 
Das sehr gut  erhaltene Fahrzeug hat gegenüber dem bisherigen Fahrzeug folgende 
Vorteile: 
Das Löschfahrzeug hat einen Aluminiumaufbau, einen größeren Wassertank mit 
1200 ltr. (bisher 800 ltr.) sowie auf dem Dach einen installierten Wasserwerfer. 
Der Wasserwerfer erreicht eine Strahlweite von 50m.   
Eine Turbotauchpumpe zum Auspumpen von Kellern war beim Fahrzeug dabei. 
Das neue Fahrzeug wird noch mit der Ausrüstung des alten Löschfahrzeugs 
beladen. 
Die erforderlichen Umbauten werden von der Wehr in eigener Regie durchgeführt. 
In eine neue Bereifung muss noch investiert werden.  
Das bisherige alte LF16 Feuerwehrfahrzeug soll mit dem bestmöglich zu erzielenden 
Restwert veräußert werden. 
 
2) Bauanträge   
 
Bauantrag Ute Kinzel und Daniel Zimmermann: 
Bauantrag zum Bau eines Wohnhauses von Ute Kinzel und Daniel Zimmermann in 
der Lauingerstraße hat der Gemeinderat das gemeindliche Einvernehmen erteilt.  
 
Abstimmung 11:0 
 
3) Satzungsbeschluss für den Bebauungsplan „Südlicher Ortsrand 
Roßhaupten“ 
Der o.a. Bebauungsplanes lässt bisher nur den den Bau von Walmdächern zu. 
Deshalb hat der Gemeinderat der redaktionellen Änderung sowie dem erforderlichen 
Verfahrensbeschluss zum o.a. Bebauungsplan gefasst. 
Danach können künftig im Bebauungsplan alle üblichen Dachformen erlaubt werden. 
 
Abstimmung (Redaktionelle Änderung) 11:0 
Abstimmung (Verfahrensänderung) 11:0 
 
4) Zuschussantrag für Dorfhelferinnen (siehe letzte Sitzungen)  
 
5) Beteiligung an der Bauleitplanung der Stadt Burgau;  
hier: Flächennutzungsplanänderung 
Herr 1.Bürgermeister Mayer informierte den Gemeinderat erneut über eine Änderung 
des Flächennutzungsplanes der Stadt Burgau.  
Dieser Flächennutzungsplan enthält Maßnahmen die die Gemeinde Röfingen nicht 
tangieren    
In diesem Flächennutzungsplan ist die Baumaßnahme der Firma Roma nicht 
enthalten.  
Der Gemeinderat hat der Flächennutzungsplanänderung zugestimmt.   
 
Abstimmung 11:0 
 



6a) Erweiterung der Urnenstehlen  
Herr 1. Bürgermeister Mayer informierte den Gemeinderat darüber dass nur noch die 
4 Familien - Kammern in der Stelenanlage frei sind. Die 6 Stelenplätze mit je einer 
Kammer sind bereits belegt. Aus diesem Grund ist eine Erweiterung der Stelen-
anlage unumgänglich. 
Der Gemeinderat stimmte der Erweiterung der Stelenanlage (2 Säulen mit je 3 
Kammern) zu Die Kosten belaufen sich auf ca. 6000.-€.  
 
Abstimmung 11:0 
  
6b) Notbrunnen am Dorfplatz Roßhaupten   
Herr  1. Bürgermeister Mayer informierte den Gemeinderat über ein Schreiben des 
Landratsamtes zum Notbrunnen der von der Landeswasserversorgungsstelle im 
Zuge des OD- Ausbaus saniert wurde. 
Das Landratsamt bezog sich auf den Zeitungsbericht aus der GZ zu der letzten 
Gemeinderatssitzung  
In einem Verpflichtungsbescheid bittet das Landratsamt um Instandsetzung und 
Vollzug der Baumaßnahme zur Sanierung des Notbrunnens in Roßhaupten 
  
6c) Breitbandausbau der Gemeinde Röfingen. 
Nach Mitteilung von Herr 1. Bürgermeister Mayer will die Deutsche Telekom Anfang 
Juni bis Ende September den DSL - Ausbau durchführen. 
 
6d) Umgehungsstraße Haldenwang – Röfingen und Jettingen – Scheppach:  
Teil Röfingen. 
Mitteilung von Herrn 1. Bürgermeister Mayer über den Stand der Umgehungstrasse,  
Die an der Umgehung beteiligten Bürgermeister haben von MdL Herrn Sauter die 
Information erhalten dass im Juni bei der Bayer. Staatsregierung ein Gespräch über 
die Finanzierung stattfinden soll. 
 
6e) Wasserleitungsrohrbruch unter dem Baum beim Anwesen Hans Schmid in 
Roßhaupten 
Der Verbandsvorsitzende des Wasserzweckverbandes hat einen Ortstermin wegen 
des Wasserleitungsrohrbruches unter dem Baum beim Anwesen Hans Schmid in 
Roßhaupten beantragt. 
Der Baum steht vor dem Anwesen auf öffentlichem Grund.  
Der Verbandsvorsitzende hat an den Gemeinderat Photographien vom Schaden 
vorgestellt. 
 
6f) Fexibus  
Herr 1. Bürgermeister Mayer informierte den Gemeinderat vorab über das am 
02.05.2011 stattgefundene  Treffen der Stadträte Burgau und den Gemeinderäten 
der umliegenden Gemeinden in der Kapuzinerhalle in Burgau zum Thema Flexibus. 
Das Thema Flexibus soll in einer der nächsten Sitzungen bearbeitet werden. 


